

**Скоромная
Любовь Николаевна,**
помощник судьи
Федерального
арбитражного суда
Центрального округа
soulstripper@mail.ru

DOI: 10.18572/1812-383X-2020-4-12-15

Влияние введения квалификационных требований к представителю в арбитражном процессе на эффективность судебной защиты

В конце 2019 г. вступили в силу изменения в процессуальном законодательстве, получившие название «процессуальная революция». Нововведения призваны улучшить процессуальное положение сторон, участвующих в деле, в том числе повысив качество оказываемой юридической помощи. Но так ли это на самом деле? В данной статье автор анализирует, с какими трудностями и правовой неопределенностью в связи с введением обязательного образовательного ценза для представителей сторон уже столкнулись участники арбитражного процесса, а также с какими придется столкнуться в том числе и суду.

Ключевые слова: арбитражный процесс, представление интересов, право на судебную защиту, эффективность судебной защиты.

The Impact of the Introduction of Qualification Requirements to a Representative in an Arbitration Procedure on the Efficiency of Judicial Protection

Skoromnaya Lyubov N.

Assistant Judge of the Federal Commercial Court of the Central District

At the end of 2019, amendments to the procedural legislation came to be known as the “procedural revolution”. Innovations are designed to improve the procedural situation of the parties involved in the case, including by improving the quality of the legal assistance provided. But is it really so? In this article, the author analyzes what difficulties and legal uncertainty in connection with the introduction of compulsory educational qualifications for representatives of the parties have already encountered participants in the arbitration process, as well as which the court will have to face.

Keywords: arbitration process, representation of interests, right to judicial protection, effectiveness of judicial protection.